

# 治理大数据“杀熟” 规范“自动续费” 7月，一批新规护航美好生活

8项公安交管新措施更加便民利民，大数据“杀熟”“自动续费”等问题进一步治理规范，新修订的公司法完善中国特色现代企业制度……7月，一批新规开始施行，更完善的法治，护航美好生活。

8项公安交管便民利民改革新措施7月1日起陆续实施：北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化；群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式；跨省异地办理摩托车注册登记等业务的申请人，可凭居民身份证“一证通办”……新措施实施后，预计将惠及上亿群众，大大减少办事成本。

《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》7月1日起施行。条例对大数据“杀熟”“自动续费”等问题进行治理规范。条例规定，经营者不得在消费者不知情的情况下，对同一商品或者服务在同等交易条件下设置不同的价格或者收费标准。经营者采取

自动展期、自动续费等方式提供服务的，应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费前，以显著方式提请消费者注意。

新修订的《中华人民共和国公司法》7月1日起施行。新修订的公司法完善中国特色现代企业制度，弘扬企业家精神，维护社会经济秩序，促进社会主义市场经济发展，为构建高水平社会主义市场经济体制提供法治保障。

《互联网政务应用安全管理规定》7月1日起施行。规定要求，一个党政机关最多开设一个门户网站。互联网政务应用的名称优先使用实体机构名称、规范简称，使用其他名称的，原则上采取区域名加职责名的命名方式，并在显著位置标明实体机构名称。

《电力市场运行基本规则》7月1日起施行。规则调整完善了相关表述，完善电能量、辅助服务交易等定

义和交易方式，细化风险防控相关要求。规则明确，电力市场运营机构按照“谁运营、谁防范、谁运营、谁监控”的原则，履行市场监控和风险防控责任，对市场依规开展监测，接受电力监管机构监管。

《固定资产贷款管理办法》《流动资金贷款管理办法》《个人贷款管理办法》7月1日起施行。三个办法调整优化受托支付金额标准，结合信贷办理线上需求，明确视频面谈、非现场调查等办理形式，适配新型融资场景。同时进一步强化信贷风险管控，推动商业银行提升信贷管理的规范化水平。

新修订的强制性国家标准《充气式游乐设施安全规范》7月1日起实施。针对充气式游乐设施易倾覆的问题，新标准提出，充气式游乐设施应有内部空气压强监测装置，一旦出现意外漏气故障，能够及时报警。

据新华社

## 美国将再向乌克兰 提供军事援助

两名美国官员28日透露，美国政府将向乌克兰提供总额1.5亿美元的武器和弹药，其中包括“鹰”式防空导弹系统和155毫米口径炮弹，以支持乌克兰国防需求。

这些不愿公开姓名的官员说，这一武器援助计划预计7月1日公布。

“鹰”式防空导弹系统是一种中程地对空导弹系统，可以防空，这是乌克兰最大的安全需求之一。美国于2022年开始向乌克兰运送这一导弹系统。

美国政府20日宣布，美方打算将原本要出售第三方的一批防空导弹转运至乌克兰，以强化乌克兰防御能力。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比当天在电话记者会上说，此举显示美国对乌克兰的支持。上述防空导弹主要为适用于“爱国者”导弹防御系统和“国家先进地对空导弹系统”的导弹，预计今年夏末启运。

此外，多名知情人士27日向英国《金融时报》披露，美国、以色列和乌克兰近期正磋商把以色列即将退役的8套老式“爱国者”导弹防御系统经由美国转送至乌克兰。

美国政府今年早些时候使用“总统提用权”对乌克兰提供军事支持。根据路透社数据，自乌克兰危机2022年2月升级后，美国迄今已向乌克兰提供超过500亿美元的军事援助。

据新华社

## 暑假旅行网上订票订酒店，这些事项要留意

随着中高考结束和暑假来临，许多消费者外出旅行，一些人选择在网络上旅游平台订机票、火车票、景点门票、酒店等。在网络平台上消费旅游产品应注意哪些问题？如何避免出现纠纷？沈阳都市圈消费维权联盟聚焦群众关切热点进行了消费提示。

在网上购买旅游产品，要选择正规的旅游平台和旅行社，注意查看平台上相关旅游产品的名称、许可证等资质信息；同时仔细查看订单介绍，明确旅游产品的适用范围、退改介绍和商家特别说明。

值得注意的是，有些旅游网站上的部分热门团购和特价产品在节假日并不适用，有的需要加收额外

费用。因此，消费者需看清使用及退改说明，避免因旅行计划变化而造成损失。

在网上旅游平台订酒店非常方便，但酒店价格可能因库存、日期等因素发生变动。对于同一日期、同一酒店、同一房型，平台一般会优先展示低价资源，但当低价资源售罄，该房型就会涨价。有出行计划的消费者要尽量提前预订酒店，并选择可取消预订的酒店，一旦发现价格下降可重新预订。

同时，消费者要防范航班改签类骗局。携程旅行网官方数据显示，小长假、暑假等假日期间，此类诈骗更易发生。如果有电话或信息告知消

费者航班需退票或改签，一定不要点开对方提供的链接，或下载对方提供的APP，要先查询航空公司官网或旅游平台等，确认信息是否属实。

最后，消费者在网上订票、订酒店、预订旅行团等，要妥善保存预订时的宣传页面截图，包括旅游产品的行程安排、酒店房型介绍、机票退改说明等，作为发生消费争议的证据。

此外，消费者如果在旅游过程中权益受损，可通过录音、录像、拍照等方式取证，及时与经营者或平台协商解决，协商不成可拨打当地12345电话投诉。

据新华社

## 世界气象组织： 极端天气气候事件 已成新常态

今年以来，暴雨、洪涝、热浪和干旱等极端天气气候事件在全球多地频发，造成巨大经济损失。世界气象组织28日表示，此类事件已成为新常态，温室气体排放导致的气候变化是主要原因。

世界气象组织气候专家阿尔瓦罗·席尔瓦28日在接受新华社记者采访时说，近几十年来，热浪和强降水等极端天气事件发生频率和强度都在增加。今年以来，亚洲、非洲、欧洲和北美洲的热浪已造成严重损失，对人类健康和福祉构成重大威胁。

席尔瓦分析说，在不同时间和空间尺度上，厄尔尼诺和拉尼娜现象等多种气候因素都可能助推极端天气气候事件，但人类活动引起的气候变化是主要原因，这也是极端天气气候事件发生频率和严重程度不断增加的长期背景。

在厄尔尼诺现象和温室气体排放导致的气候变化等因素推动下，创纪录的高温持续时间延长。欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局近日发布的报告显示，今年5月是有记录以来的最热5月，也是连续第12个月全球单月平均气温刷新同期最高值。

席尔瓦说，尽管从去年延续至今年的厄尔尼诺现象现已结束，但世界气象组织最新发布的季节性预报显示，7月至9月，非洲、欧洲、亚洲绝大部分地区和北美洲、中美洲和加勒比海、南美洲热带大部分地区气温将高于平均水平，加剧热浪和野火发生的风险。

另据哥白尼气候变化服务局近日发布的季度预报，未来6个月，全球大部分海洋区域表面温度将高于平均水平，只有赤道太平洋和南大洋是例外。这与今年晚些时候可能出现的拉尼娜现象有关。

哥白尼气候变化服务局高级科学家弗兰切斯卡·古列尔莫在接受新华社记者采访时说，在拉尼娜现象期间，太平洋海面温度的变化直接影响整个热带地区的降水模式，进而影响全球范围内的气温、降水和风向。

据新华社

## 印度多地近期遭遇暴雨天气

### 首都新德里机场1号航站楼顶篷部分坍塌致1死多伤

印度多地近期遭遇暴雨天气，首都新德里机场1号航站楼的顶篷28日部分坍塌，导致1人死亡，8人受伤。

新德里机场28日发布声明，确认机场1号航站楼的顶篷当天5时左右因持续暴雨部分坍塌。德里消防局局长阿图尔·加格告诉媒体记者，救援已经结束，8名伤员已被送往医院，事故导致1人死亡。

新德里机场1号航站楼服务印度国内航班。航站楼顶篷坍塌后，整座航站楼全员疏散，至少26趟航班被取消，另有超过180趟航班延误。印度民航部长金贾拉普·拉莫汉·奈杜说，28日14时以后的进出港航班将全部转移至新德里机场另外两座航站楼。

印度媒体播出的画面显示，一辆出租车在1号航站楼入口处被垮塌的金属柱压坏。机场一名工作人员说，十余辆车在事故中受损。

印度气象机构说，新德里机场所在地区28日清晨3小时内的降雨量达到148.5毫米，超过整个6月的平均值。德里地区萨夫达尔忠格气象观测站的



数据显示，在截至28日8时30分的过去24小时内，降雨量达到228.1毫米。

德里地区多地因暴雨淹水，许多车辆被困在齐大腿深的水中。路透社报道，新德里地铁服务运营受影响，城市多个区域交通拥堵。还有一些居民抱怨所在区域停电。

另外，在中央邦贾巴尔普尔市，新建航站楼的顶篷在27日的大雨后部分坍塌，所幸没有导致人员伤亡。

路透社援引多名专家说法报道，印度经历极度高温天气后遭遇暴雨与气候变化有关。

据新华社